
Záverečná správa z pobytu 

Klinická stáž IFMSA , Clinical Center of Serbia, Belehrad, Srbsko 

Meno: Paula Čerňanová  

Termín: 07/2015 

Príprava pred odjazdom: Do Srbska nie je potrebné vízum, špeciálne očkovania, ani vyšetrenia. Je 

však nutné poistiť sa. Mesiac pred začiatkom stáže mi LEO poslala e-mail so všeobecnými 

informáciami o priebehu pobytu. Ďalej ma kontaktoval CP s presnejšími informáciami o nástupe na 

kliniku a vyzdvihnutí na letisku. Pre stážistov bola vytvorená skupina na facebooku. Komunikácia bola 

rýchla a bezproblémová.  

Doprava: Pre cestu do Srbska som zvolila leteckú dopravu. Letenky som si kúpila približne mesiac 

pred začiatkom stáže a cena spiatočnej letenky Viedeň- Belehrad bola 150 eur. Po príchode ma na 

letisku čakal študent- moja kontaktná osoba. Odviezol ma na internát, prešli sme mesto, pomohol mi 

vybaviť kartu na autobus, srbskú SIM kartu a dal mi štartovací balíček- mapy Belehradu, Srbska, ... 

Ubytovanie a stravovanie: Bývala som spolu s ostatnými medikmi na internáte(asi 40 min. chôdze od 

nemocnice/ 3-4 autobusové zastávky). Izby boli pre 4 osoby, s vlastným sociálnym zariadením, 

ubytovaní sme boli vždy po troch. Wi-Fi bola len na recepcii, ale fungovala len vzácne, preto internet 

v mobile bol nevyhnutnosť. Kuchynku sme k dispozícii nemali, na recepcii bola malá chladnička. 

Stravovanie sme mali zabezpečené v reštaurácii vzdialenej asi 15 minút od internátu. Na začiatku 

stáže sme dostali kupóny na obedy. Na výber sme mali vždy z 3 jedál. V okolí internátu boli väčšie 

supermarkety, pekárne, kaviarne, mnohé otvorené nonstop. Ceny boli podobné tým našim.  

Stáž: Klinickú stáž som mala v Clinical Center of Serbia- najväčšej nemocnici v Srbsku, na oddelení 

kardiológie. Prvý deň mi kontaktná osoba ukázala oddelenie a predstavila ma školiteľovi. V nemocnici 

som bola od 8,30- 14,00 a po dohode s lekármi na oddelení aj na nočnej službe.  Najviac času som 

strávila na koronárnej jednotke. Zúčastňovala som sa vizít, príjmov a vyšetrení pacientov. Precvičovali 

sme hodnotenie EKG, RTG snímkov, nechali ma odoberať arterialnu krv. Ďalej som sa dostala na 

postkoronárnu jednotku, echokardiografiu a na katetrizačný sál. Všetci doktori vedeli plynule po 

anglicky a boli vždy ochotní odpovedať na dotazy. Niektorí skúšali, niektorí len vysvetľovali. Pacienti 

anglicky väčšinou nevedeli.  Srbský jazyk je ale podobný slovenčine. Ak nehovorili rýchlo, dalo sa im 

celkom dobre rozumieť. Časť dokumentácie bola písaná v  latinke, časť v cyrilike. 

Mesto: Belehrad je hlavným a zároveň najväčším mestom Srbska. Nachádza sa tam mnoho 

historických a kultúrnych pamiatok, moderných stavieb, ale tiež budov zničených bombardovaním. 

Srbi sú veľmi milí, komunikatívni a bez problémov nájdete ľudí hovoriacich po anglicky. Radi sa 

zabávajú. Veľmi obľúbené sú hlavne kluby popri brehoch Dunaja a Savy (floating river 

clubs=„splavovi“).  

Na prepravu sme využívali MHD. Na začiatku pobytu sme si zakúpili kartu s platnosťou 1 mesiac (cena 

32eur).  

Srbskou menou sú dináre (1e= 119 RSD). Zmenárne boli v meste na každom rohu.  



Voľný čas: Srbskí medici pripravili program takmer na každé popoludnie a večer. Väčšinou s nami 

chodili kontaktné osoby, ale tiež ich kamaráti, susedia,... Cez týždeň sme zostávali v Belehrade- 

pevnosť Kalamegdan s parkom, Múzeum Nikola Teslu, budova parlamentu, Chrám sv. Sávu, mestská 

pláž pri jazere Ada Cingalja. Cez víkendy sme chodili na výlety mimo Belehrad- Novi Sad, Golubac,  

západné Srbsko (Zlatibor, Užice). 

Certifikát: Certifikát som dostala na konci stáže od LEO. Spolu s Logbook-om som ho dala podpísať 

školiteľovi na oddelení. Podmienkou bolo splnenie požadovanej dochádzky. 

Celkové zhodnotenie: Mesiac strávený v Srbsku hodnotím kladne. Prišlo asi 30 medikov z celého 

sveta a stáž sme si užili. IFMSA - Serbia všetko dobre zorganizovala a počas celého pobytu sa o  nás 

príkladne starala. Lekári sa nám na oddelení venovali. Belehrad je pekné a bezpečné mesto a  stáž 

môžem určite odporučiť.   

                                                                                                                                 Vypracovala:  

                                                                                                                                 Paula Čerňanová  

                                                                                                                                 paula.cernanova@gmail.com 


